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Анотація 

Досліджено особливості взаємодії, контактів та комунікації жителів міста. Проаналізовано 

потреби населення та функції соціального простору. Визначено принципи формування соціального простору 

міста. 
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Abstract 

Peculiarities of interaction, contacts and communication of city residents were studied. The needs of the 

population and the functions of the social space are analyzed. The principles of the formation of the social space of the 

city are defined. 
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Вступ 

Соціальний простір — це територія, на якій відбувається взаємодія спільнот, індивідів, яким 

притаманний міський спосіб життя та яких об’єднують колективні уявлення. Також соціальному 

простору властива як цілісність, так і внутрішня диференціація. До соціального простору міста 

належать публічні, громадські та відкриті простори [1].  

Міські публічні простори також завжди відігравали важливу соціальну, творчу та 

інтегративну роль. Так, з давніх часів площі та ринки були місцями, де люди збиралися, взаємодіяли, 

спілкувалися та обмінювалися. У сучасних містах, соціальний простір набуває іншого аспекту. Він 

більше є місцем спостереження, а не спілкування. Тому планування соціального простору міста 

змінює свою форму, наповнення і степінь функціональності [1]. 

Тому, враховуючи соціальні потреби населення необхідно визначити містобудівні принципи 

проектування соціального простору міста. 

Результати дослідження 

Як пише американська дослідниця публічних просторів Лін Лофланд, «міське життя стало 

можливим завдяки впорядкуванню міського населення на вигляд і розташуванню в просторі таким 

чином, що люди у місті можуть дізнатися про навколишніх, просто дивлячись один на одного» [2]. А 

аналізуючи цю думку можна зробити висновок, що соціальний простір міста  є штучно створеним 

елементом відтворення та творення соціальної реальності. 

Для формулювання принципів формування соціального простору необхідно дослідити 

особливості взаємодії, контактів та комунікації індивідів. 

Якість соціального простору міста відображається за рівнем задоволеності його відвідувачів 

Якісним називається простір, який компактно пов’язує навколишні фокуси тяжіння. Для цього він 

повинен бути добре інтегрований у мережу пішохідних доріжок район, систему громадського 

транспорту та велотранспорту. Пішохідний зв’язок суміжних житлових районів повинен бути 

простими та інтуїтивно зрозумілими. У разі розділення соціального простору транспортної мережею 

необхідно забезпечити зручний і безпечний зв’язок за рахунок пішохідних переходів. 

У піраміді потреб найвищу позицію займає відчуття безпеки, саме тому соціальний простір 

має бути безпечним. Для цього відкритий простір міста має бути достатньо освітленим, відповідати 

природно-кліматичним умовам та умовам інклюзивності [2]. 

Користувачами соціального простору міста є різні категорія населення, тому основною 

вимогою формування соціального простору міста є доступність та безбар’єрність, враховуючи 

потреби усіх категорій населення.  



Соціальний простір міста повинен також враховувати національні еменітіз: те що незвично 

для населення інших країн світу, не завжди може бути звичним для українського населення. Якщо в 

інших країнах світу допустимо використовувати будь-яку поверхню для сидіння, то для українців 

обов’язково соціальний простір має бути оснащений малими і архітектурними формами, які окрім 

архітектурної окраси простору мають виконувати функцію для сидіння — лави [3]. 

Аналізуючи сучасні тенденції розвитку соціального простору міста є важливим збереження 

природних умов, та водночас інтегрування цього простору в урбаністичне середовище. Це допоможе 

забезпечити комфортні умови для проживання, покращить екологічну ситуацію та мікроклімат 

соціального простору. 

 Для зацікавлення простором населення необхідно, щоб воно відповідало композиційним 

принципом ритмічності навколишнього середовища, а також формувалось на принципах 

біорізноманіття. 

Висновки 

Отже, дослідження особливості взаємодії, контактів та комунікації жителів міста допомогла 

визначити принципи формування соціального простору міста, до яких належать: доступність 

простору, різноманітність та універсальність простору, активна взаємодія, екологічна сталість, 

безпека, біорізноманіття.  
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